Индивидуальное задание 1. Методы нелинейной оптимизации.
1. Для заданной целевой функции вычислить ее градиент в произвольной точке. Чему равен градиент целевой функции в точке (1, -2)?

2. Построить область допустимых планов M. Вычислить и построить градиенты всех ограничений. 
3. Найти максимальное и минимальное значение целевой функции f(x, y) в заданной области. 

4. Какие ограничения активны и пассивны в найденных точках?
5. Вычислить множители Лагранжа для найденных точек.
6. Построить разложение градиента целевой функции по градиентам активных ограничений. Объяснить полученный результат.

Вариант 1

· f(x,y) = x2 +x y - 2,  M = {4 x2 – 4 <= y <= 0}
· f(x,y) = 3 - 2x2 - y2 –  x y ,  M = { x <= 1, 0 <=y, y <= x}

Вариант 2

· f(x,y) = x2 + 3 y2 + x - y,  M = {0 <= x , -1 <=y , x + y <= 1}
· f(x,y) = x2 +2 y2 + 2 x y ,  M = { -1<= x <= 1, 0 <=y <= 2}

Вариант 3
· f(x,y) = 5 x2 + y2 – 3 x y,  M = {-1 <= x , -1 <=y , x + y <= 1}
· f(x,y) = x2 - y2 + 2 x y + 4 x,  M = { x <= 0, y <= 0, x+y+2<=0}

Вариант 4
· f(x,y) = x2 + y2 – 9 x y + 27,  M = {0 <= x <= 3, 0 <=y <=3}

· f(x,y) = 2 x2 y – x3 y - x2 y2,  M = { x+y <= 6, x>= 0, y >=0}

Вариант 5
· f(x,y) = x y + x + y,  M = {-2 <= x <= 2, -2<= y <= 4}
· f(x,y) =2x2 y2+3,  M = { x2 +  y2 <= 1}

